江西财经职业学院2024年文化产业经营与管理专业技能测试大纲
一、考试目标与要求
文化产业经营与管理专业技能测试大纲以教育部中等职业学校相关专业教学标准为依据，目的是通过考核检测考生能否系统地理解中国悠久灿烂的传统文化，深刻认识中国文化特征及其独特价值，正确认识中国的国情，激发他们对中国文化的评价和独立思考的能力，以及文化产业经营与管理专业的基本理论、基础知识和基本能力。认识文化产业管理发展的客观规律，构建文化产业管理的系列概念、原理、原则和方法的知识体系，为培养“通文化、善创意、懂经营”的文化产业管理专业创新型应用性人才打下基础。

本大纲适用于我校2024年单独招生考试中等职业学校文化艺术类专业毕业生报考我校文化产业经营与管理专业的技能测试。

二、考试内容及要求：

第一模块：商务礼仪
1.礼仪与商务礼仪实践
考核要求：理解礼仪的概念、礼仪的内涵，熟知商务礼仪的特点；能正确运用礼仪知识，实现自身基本面容修饰、发型、穿着符合良好职业形象，提升自我礼仪修养。
2.办公室日常工作礼仪实践

考核要求：熟知并领会办公室日常工作礼仪要求；能完成面试前的准备工作，处理面试过程中以及面试后的礼仪表现；能基于利益基本要求，处理接打电话、邮件收发、网络沟通等情况；能按照礼仪进行会议的组织与准备以及参会安排。

3.商务会面礼仪实践

考核要求：能够把握礼仪称呼要求，礼貌介绍自己、他人、集体以及集体；能够准确把握握手的时机、先后顺序、姿势、力度和时长要求，恰当地完成握手；能够合理控制好画面双方交往距离，恰当地完成双方互换名片。

4.商务洽谈礼仪实践
考核要求：要求了解商务洽谈中的礼仪规范和签约的要求；能够按照洽谈的基本规范组织和参与商务洽谈；熟练掌握商务合作签字仪式的程序并能合理按照签字仪式。
第二模块：中国传统文化
1.中国文化：道——哲学道德

考核要求：熟知中国传统哲学思想；领会遵循天道，追求天人和谐的传统哲学思想；吸取中国传统文化精髓。熟知中国传统哲学思想；领会以和为贵、和而不同等传统哲学思想；吸取中国传统文化精髓。

2.中国文化：文——诗词歌赋 

考核要求：熟知古典诗歌发展历程；能背诵古诗名篇；提升古诗词欣赏水平。熟知小说发展历程；能赏析小说名篇。

3.中国文化：艺——琴棋书画 

考核要求：熟知中国古琴名曲，掌握中国古琴的文化精神；掌握中国传统书法绘画知识；能欣赏传统书画作品。

4.中国文化：衣——衣冠上国

考核要求：

熟知中国服饰文化起源；熟知中国服饰思想；掌握服饰礼仪。

5.中国文化：住——亭台楼阁

考核要求：熟知中国古建筑样式和文化起源；理解古人的安居思想；掌握古建筑的文化内涵审美方法。

6.中国文化：用——金玉陶瓷

考核要求：熟知中国器物文化起源；理解器以载道的器物思想；掌握器物的审美方法。

7.中国文化：食——珍馐美味
考核要求：熟知中国饮食文化的起源与特色；了解中国饮食礼仪；掌握饮食审美，体验中国古人视美食美饮为艺术的文化精髓。
第三模块 文化产业经营管理
1.文化产业概论

考核要求：掌握文化产业的概念、特征，理解文化产业的基本属性和基本特征，了解文化产业的作用和功能。

2.文化产业经济

考核要求：了解文化产业的资本运营方式，文化产业发展模式的特点及其发展状况，重点掌握文化产业的分类及其各种模式的优缺点，掌握产业集群与产业集中、产业集聚、产业链之间的区别和联系。

3.文化产业经营

考核要求：了解文化市场的定义与特点，理解文化市场与一般市场的区别，掌握影响形成文化产业品牌的因素，分析文化产业的投资模式和成本控制。

4.文化产业管理

考核要求：能从文化产业战略管理、文化产业资源管理、文化产业营销管理以及文化产业法律法规等角度掌握文化产业管理的基本理论和方法，理解文化产业战略的概念特征，能够分析如何通过文化产业政策法规引导文化产业健康有序发展。

5.文化产业发展

考核要求：能够分析文化产业的发展环境、发展定位、发展规律以及发展趋势，以期为我国文化产业的发展指明道路和方向。

6.文化产业行业

考核要求：掌握文化产业的各类形态和组成要素，了解区域文化产业链的构建方式，掌握纸质传媒产业的特点、广播影视产业发展趋势、网络文化产业的经营模式、文化旅游业的问题与发展对策，展望文化产业分类体系中的不同行业发展前景。

三、试题类型及试卷结构
本科考试采取闭卷笔试方式进行,卷面总分250分，考试时间：120分钟。题型包括单项选择题、多项选择题、判断题、填空题、问答题。分值分布如下：

单项选择题：25题，每题4分

多项选择题：10题，每题5分

判断题：10题，每题4分

填空题：5题，每题4分
问答题：2题，每题20分

四、样题示例
单项选择题

1.以下不属于动漫的是（ ）。

A.演出       B.动画      C.漫画    D.卡通片

2.凤凰卫视“一凤一凰”的台标表达了文化品牌筹划中的(  )。

A.行为识别              B.理念识别

C.形象视觉识别          D.本钱识别

多项选择题

1.商务交往中女性佩戴首饰的原则是（  ） 

A.符合身份，以少为佳     B.同质同色

C.不佩戴珍贵的首饰       D.不佩戴展示性别魅力的首饰（如胸针、脚链）

2.书法的艺术性体现在（   ）

A.书法是美化汉字的艺术      B.书法是抒情的艺术

C.书法是美化生活的艺术      D.书法是描摹物象的艺术

判断题
1.文化经济学认为“文化是明天的生产力”。　（  ）

2.就总体而言，文化产品可以分为两大类。第一类是公益性文化产品，第二类是非公益性或市场盈利性文化产品。 （  ）
填空题

1.文化产业具有        属性、经济属性、商业属性和文化属性等四大属性。

2.文化市场细分的原则包括        、可实现性、可盈利性、可区分性。

问答题

1.为什么文化产业要树立品牌理念？

2.产业集群对文化产业发展的影响有哪些？
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